TONG LING YOU SE BAO

2020年3月14日 星期六 农历庚子年二月廿一 第4360期 国内统一刊号: CN34—0047 邮发代号: 25—52



铜 陵 有 色 金 属 集 团 控 股 有 限 公 司 主 办 E- mail:tlysb@tlys.cn 每 周 二 、四 、六 出 版

# 

## "疫"无反顾,厚积"箔"发

铜冠铜箔公司奏响"防疫、复工、发展"三部曲

本报讯 统筹做好疫情防控和企 业长足发展,是一场"大战",也是一次 '大考"。连日来,铜冠铜箔公司一手抓 疫情防控,一手抓企业发展,通过发挥 党组织先锋作用、齐心协力解决复产难 题、坚持创新驱动发展,奏响了铜冠铜 箔公司"防疫、复工、发展"三部曲。

党员带头 "疫"尘不染

1月27日,在接到上级关于抓好新 冠肺炎疫情防控工作指示后,铜箔公司 迅速成立新冠肺炎疫情防控领导小组, 下设办公室,统一指挥协调公司疫情防 控工作。铜冠铜箔公司党委建立三级 抓防控责任体系,形成"网格化"管理 责任。党政班子主动承担第一责任人 职责,靠前指挥,分别在三地公司一线 督战,确保三地联动;各部门和工场主 要负责人及各党支部书记严格落实防 控工作责任;工场工段长、班组长具体 落实防控细节,积极宣传防疫知识,做 好班组的疫情防控,同时及时掌握班组

为保证各项防疫措施得到有效落 实,铜冠铜箔公司党委制定了《疫情 防控党员先锋岗工作办法》,号召全 体党员在做好个人防护的基础上,积 极参加防疫工作,切实在战疫情、保 生产工作中彰显共产党员的先锋模

"各党支部党员轮流协助门卫对进 入厂区人员进行每天两次体温检测,对 会议室、员工餐厅、更衣室等人员聚集 场所,每天至少进行两次消毒,最大限 度降低疫情传播风险,实现厂区安全防 疫全覆盖。"铜冠铜箔公司党委书记陆 冰沪告诉笔者。

#### 群策群力 "疫"往无前

"在全面复产中,池州工场一度遇 到了物流运送困难。铜箔公司积极与 当地政府协调,在当地政府的大力支持 下,办理了特别允许车辆通行手续,把 硫酸、铜丝等重要原材料及时运到下 场。"铜冠铜箔公司经理甘国庆说道。 打通公路运输后,该公司急客户之所 急,将多批次铜箔产品及时送到下游客 户手中,得到了客户的称赞。

全面复产期间,为尽快让异地返厂

住宿舍人员投入生产,铜冠铜箔公司制 定了《疫情期间异地返厂住宿舍人员暂 行规定》,同时在公司宿舍设立了隔离 间。对符合要求的异地返厂员工安排 进入该公司指定的隔离宿舍进行隔离 观察。隔离期满后,身体健康状况无异 常,经过三级报备后方可解除隔离,确 保员工"成熟一个,复工一个"。在切实 有效地隔离措施下,目前,铜冠铜箔公 司复工率已达到100%。

在该公司的新项目安装现场,安装 负责人孙有旺说:"我们的主设备安装 队伍是十五冶的,他们都是湖北的,疫 情爆发以后,他们就一直没来了,为不 影响项目进度,公司决定由我们自己进 行安装。"据了解,全面复工以来,该公 司三地公司的设备维修、改造任务都很 重,安装进度很慢,该公司党委当机立 断,要求各工场克服困难,抽调精兵强 将支援项目安装,项目安装进度及时跟

#### 开足马力 "箔"勃生机

疫情期间,由于下游客户并未完全 复工复产,铜冠铜箔公司发货量有所下 滑。面对不利状况,该公司的铜箔生产 脚步却并未停止。一方面,公司积极加 强与客户沟通,以稳住重点客户订单为 前提,抢夺高增值订单,争取效益最大 化;另一方面,公司持续加强品质管控, 不断提升高端客户率。截至二月份,高 端客户发货率达到90%以上。

日前,该公司二期Ⅱ段项目也已重 新开始调试生产。"目前下游企业的复 工率越来越高,我相信我们的订单也会 持续提升,所以我们现在要多储备一些 库存,确保订单增加时,我们能及时发 货。"甘国庆说道。

疫情期间,该公司在做好防疫生产 两不误的同时,也在不断加大科技创新 的力度,二月份,铜冠铜箔公司对铜箔 撕边报警系统进行了升级换代,有效杜 绝了因铜箔撕边造成的钛辊电击,为下 一步4.5微米铜箔的量产奠定了坚实基

据了解,日前,国轩高科对铜冠铜 箔公司进行增资,这对该公司向下游拓 展,继续做强做大铜箔产业有着积极的 意义。下一步,铜冠铜箔公司将加大 5G 通讯用反转铜箔推广力度,提升反 转铜箔订单占比,从而提高公司在5G 通讯市场的市场占有率。

# 疫情下的坚守

'春节至今,我们支部广大党员 积极响应号召,合力拧成一股绳站在 了抗'疫'第一线,各项疫情防控工作 扎实开展……"3月9日,铜冠建安安 装公司党支部副书记黄世群对所在 支部这一阶段的疫情防控工作做了

作为建筑安装施工单位,铜冠建 安安装公司承接的项目点多面广,加 上两百多人的外协用工,疫情防控形 势一直严峻。

疫情期间,安装公司及时成立领 导小组,形成了以党支部为中心,领 导班子成员、党员、广大职工群众共 同参与的防控工作格局。疫情爆发 初期,安装公司安排专人负责省内、 省外离铜、返铜人员摸排,每日2次 报送疫情防控及排查日报,在岗及未 返铜人员数量和健康状况"清楚可 查"。

不仅如此,在职工返铜前,疫情 防控办公室逐一电话了解所在地疫 情和人员健康等状况,嘱咐职工做好 个人防护,对个人情况做到"底数清 楚、情况明确"。

异地返铜人员居家隔离期间,支 部"疫情防控联系群"发挥着重要作 用——每日谈心谈话、人员健康状况 跟踪都在这里完成,员工的焦虑情绪 得到缓解。

"我们始终将职工的生命安全放 在首位。"黄世群说,疫情爆发后,疫 情防控办公室就担负起了为职工宿 舍采买、配送日常生活用品的任务; 而早在复工前,安装公司党支部就发 动党员设法购买口罩、消毒液,物资 短缺,他们就一家家地问,一处处地 寻,就为了让职工复工后享有充足的 防护物资保障。

复工第一天,安装公司的疫情防 控和安全生产教育培训就开展起来 了。培训不仅向职工说明了生产现 场安全注意事项,还要求各项目、班 组制定工作包保责任措施,坚持疫 情、安全双防控。

现如今,紧贴疫情防控的党员主 题活动正在进行中。安装公司党支 部的党员们主动担负起了所在项目 或班组的职工体温检测、实名登记、 口罩发放、办公及施工区域消毒、防 护消毒等工作,他们以严谨的态度守 护着身边人的健康。

"把企业失去的时间追回 来"——朝着这个目标,安装公司组 织施工人员对新项目进行现场勘 探,提前做好前期施工准备,通过合 理策划抢回被疫情影响的时间。春 节至今,安装公司已完成金威大修 任务,目前,冬瓜山铜矿、金隆铜业、 金冠铜业奥炉等项目也正有序复工 复产。



铜冠机械公司 加工制造分厂员工 正在打磨作业。铜 冠机械公司加工制 造厂通过调派骨干 力量全力开展加 班、连班生产,疫情 期间加工能力得到 绞好恢复。

王红平 秦 蓉 摄

#### 战"疫"线上他在前

一段时间以来,战斗在一线的广 大共产党员成为了"疫"路"逆行者", 铜冠电工公司业务主办孔晓冬正是其 中一位。

大年初二,接到公司领导打来的疫 情防控工作电话,他跟家人交待了几句, 便放下手中事情立马奔赴工作岗位。

生活让步工作。在防控疫情的日 子里,他协助领导筹建疫情防控领导 小组,制订疫情防控工作方案;他建立 疫情防控工作领导小组微信群,第一 时间将疫情防控文件、工作方案通报 全体领导小组成员;他按照经开区、集 团公司和铜冠电工公司领导小组的指 示,收集统计春节期间离铜返铜和离 皖返皖人员的信息,每天更新数据,及 时向经开区管委会和集团公司总调报 告情况……

疫情来袭,统计表格铺天盖地的

工程技术分公司位于金冠铜业分

公司奥炉厂区项目部里,人们常能看

到一个身材消瘦的人每天忙忙碌碌

中。一身标志性的着装:佩戴"安环责

任人"袖章、带着防护口罩、红色安全 帽、着红色工作服、黑色劳保鞋,无论

是正常工作目,还是双休,每一天,项

目部在检修过程中,他从一个检修作

业点赶往另一个作业点,或守在一个

检修作业点严肃、认真的检查作业现

场有无安全隐患,现场安全措施落实

情况、作业人员劳保品穿戴情况以及

作业过程有无违章。可是,有谁知

道,这样整日忙碌的一个人,却重病

要退休了。"工程技术分公司金冠项目

他,就是工程技分公司员工丛鹏。

"还有4个月,他就年满60岁,就

来,且样式不固定,统计起来比较困 难,他并未有二话,只默默加班加点,反 复核实各类数据。春节期间,部分员工 家住外地,他详细统计了外地员工的信 息,确认每位返铜员工的返程时间,反 复告知他们在家自行隔离,每天电话问 询体温检测情况和身体状况,及时向公 司疫情防控领导小组汇报。

正是那几日,孔晓冬起草制度方 案10余项,收集整理疫情防控资料 600多份,向员工发放复工工作证明 500多份,还千方百计协调筹备口罩、 测温枪等防控物资,将疫情防控工作 切实落到了实处。

铜冠电工公司点多面广,为了更 好的防控疫情,孔晓冬每天前往线材 公司、铜冠铜材、漆包线分厂现场,将 疫情防控工作落实落细。与此同时, 孔晓冬还建议在门岗处设立广播,循

环播放疫情防控知识。并通过公司电 子屏、公司内网和微信群以及广播,每 天推送相关疫情防护相关知识。仅初 三到初十期间,就发布新冠病毒疫情 防控防护知识16篇,疫情防控工作新 闻6篇。

大力宣传加上耐心劝导,使各项 工作都开展的很顺利。疫情防控期间, 员工进出厂区制度和外来人员进出厂 区管理规定为大家带来诸多不便,但无 一名员工不满。保卫人员逐一排查车 辆时,为进出厂区的员工和外来人员测 量体温时,登记信息时,对门岗周围进 行全方位消毒时……所有措施都得到 了员工们的大力支持与配合。

抗击疫情,是一场没有旁观者的 全民战争。作为一名党员, 孔晓冬放 弃与家人团聚机会,主动留守在抗击 疫情第一线,默默将一份责任扛起。 他说:"如果讲我做了一些对公司和员 工有益的事,那也只是尽了一名党员 应尽的义务。"

陈 潇 汪健翮

## 铜陵有色:感谢信背后的海外驰援战"疫"行动

本报讯 一场突如其来的疫情, 使得口罩、医疗防护物资突然成了最 为紧缺的"战备物资"。

"疫情无情,人间有爱。面对我院 医用防护物品的紧缺状况,您不远万 里,跨越重洋,从遥远的厄瓜多尔,为 我院一线医护人员送来了急需的医疗 防护紧急物资……"2月19日,作为湖 北省十堰市新冠肺炎危重症患者定点 救治医院的国药东风总医院,特别向 "雪中送炭"的铜陵有色集团子公司 一中铁建铜冠投资有限公司发来感

据了解,疫情发生后,安徽省国资 委迅速反应,第一时间部署疫情防控 工作,印发了《关于进一步做好从境外 采购防控新型冠状病毒感染的肺炎疫 情急需医用物资的紧急通知》,动员组

织省属企业千方百计从境外采购紧缺 医用物资。铜陵有色集团公司闻令而 动,集团商务部和各子公司立即组织 和发动各方资源,积极与美国、澳大利 亚、日本、埃及等外贸客户联系,努力 寻求医用物资采购渠道。各海外企业 快速响应,万里驰援携手抗疫,南美厄 瓜多尔米拉多铜矿紧急在当地采购了

2月份,铜陵有色从境外采购的医 用物资陆续运抵国内,已分批次捐赠 口罩 45500 只,隔离衣 6150 件,防护 服1000套。同时,通过安徽省红十字 基金会向安徽省疫情防控应急指挥部 捐赠现金500万元,由安徽省疫情防 控应急指挥部统一调配使用,用于全 省疫情防控工作。

#### 安庆铜矿落实"三保障"强出矿

本报讯 自复工复产以来,安庆 铜矿采矿工区落实"三保障"高强度 出矿,保证了生产需要,截至3月10 日,这个矿累计完成当月矿石处理量 达3.45万吨,超计划完成出矿任务。

保障采场矿源充足。受疫情影 响,安庆铜矿外委施工河南、湖北人 员延期复工,安庆铜矿年前及时调整 采掘计划,重点保障井下负580米以 上的上部采场。这就意味着矿山每 天3200余吨的矿石采出任务全部落 在了采矿工区头上,尤其是上部采场 大多是边难残小矿源,开采和出矿难 度大。"难度再大,我们也要咬紧牙关 挺过去……"工区区长王柬在派班会 上说,"这个时候,党员就要顶上去!" 负675米中段及以上采场单次拉槽 爆破落矿量较小,备矿工作是关键, 为确保矿源充足,采矿工区重新梳理 后编制了爆破作业实施计划,将爆破 作业量提升了一倍。自1月28日正 式生产以来,该工区累计完成爆破矿 量 13.63 万余吨,供矿量 13.08 万余 吨,有力确保了矿源供给充足

保障出矿作业强度。由于目前 进行生产作业的溜井以浅溜井为主, 个小班要确保4至5个作业点同时出 矿,从一名司机只需供一个采场,到 现在至少要保障两个浅溜井的供矿 任务,供矿作业强度大,劳动效率大 幅提高。这个工区面对实际困难主 动求变,通过内部挖潜,合理调配人 员,保证每个班次铲运机司机实力均 衡,要求延长供矿作业时间,开展负 700米中段东4采场供矿作业劳动竞 赛活动,井下浅溜井需要满溜井才能 交班。针对铲运机单趟供矿往返路 程长达600余米,为此工区大胆尝试 采用两台铲运机协同出矿的办法,保 障了深部每天1000吨的欠缺供矿任

保障设备运转正常。随着供矿 作业时间的延长,铲运机使用频次加 大,损耗增加。为最大程度降低铲运 机故障对生产带来的影响,该工区每 天安排2至3名维修人员对井下在用 的铲运机逐台进行检查维护,同时加 大了维修值班力度,做到设备随时出 现问题随时抢修,确保问题不过夜。 自节后生产以来,该工区维修班共维 护修理铲运机60余台次,有力的保 障了设备正常运转。



继夺取首月开门红后,2月份,天马山矿业公司顺利完成金精砂含金19.1千 克,硫精砂10320.5吨,分别完成月度计划的173.65%和155.50%,再次超额完成月 度计划任务,夺取了防疫稳产双胜利。图为该公司硫精砂装车发货现场。

朱 艳 王刚强 摄

### 重病在身 临近退休 他却依然忘我工作

#### 记工程技术分公司金冠项目部督察员丛鹏

部党支部书记吴义龙介绍,很多人不 知道,丛师傅3年前不幸得了结肠癌。 之前,丛鹏一直奋战在维修生产一 线。2019年3月,项目部领导从关 心重病职工的角度考虑,把他调到项 目部安环督察组从事项目部安全环 保维修生产巡检、检查工作。按理 说,这个工作没有什么体力劳动,和 生产一线相比轻松多了。可是,对于 一个办事认真、负责的人,无论干什 么工作都会劳心费力,尽心干好,因 而,也就不会轻松多少。而丛师傅恰

恰就是这样的人。到项目部安环督 察组后, 丛师傅一如既往的严格遵守 劳动纪律,不迟到、不早退,在项目部 安环督察组几乎每天都是最后一个 下班。即便是按医嘱需要定期去医 院化疗、复查时也都规规矩矩事先按 程序请好病假。

在项目部安环生产检查工作中, 他服从安排听指挥,不论是分配他到 各检修作业点巡检,还是分配他去安 全风险较大的重点检修区域蹲守监 督,他都毫无怨言,愉快接受任务。巡

检时,他早出工晚收工,一个作业点一 个作业点的跑,来回巡检。殊不知,一 个班次下来,他至少要走2万步;蹲守 监督时,作业班组开工前他必先到现 场,作业班组不收工他绝不离现场一 今春伊始,新冠肺炎疫情发生后,

丛鹏的工作内容又增加了对项目部各 班组和外协单位以及项目部员工和外 协单位员工工作时间段个人疫情防控 的检查,他同样认真对待。一旦发现 违章作业,察觉到安全隐患以及疫情

防控有松懈时,他必严格执行项目部 安环生产和疫情防控相关规定,掏出 手机将违章、违规现象拍摄下来,上传 至工作群,并责令立即整改;在金冠铜 业奥炉厂区这次停产中修期间更是如 此,每日里不是巡检,就是蹲守监督, 同身体健康的同事一样双休日不休 息,并推迟了去医院复查时间。项目 部领导和工友们常关心的提醒他若身 体不适、不舒服就别上班了,在家休息 休息;上班时注意身体,不要跑那么多 路,差不多就行了。他总是说没事, "我权当锻炼身体了。我既然干了这 个工作,在岗一天就要尽一天责……" 这就是丛鹏,工程技术分公司金冠项 目部一个即将退休且重病在身的普通 员工的情怀。

江 君 嵇家保

萨百灵 李 欣